
Protokół nr XXXV/2017
 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego
z dnia 26 października 2017 roku

1.Otwarcie obrad
Otwarcia  sesji,  powitania  radnych,  przybyłych  gości,   kierowników

jednostek organizacyjnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego, dokonała
Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad

Na podstawie  listy  obecności  Przewodnicząca  Rady  Jolanta  Szewczun
stwierdziła prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady udział w
sesji wzięło 16 radnych.

Lista obecności radnych stanowi   Załącznik nr 1   do Protokołu nr XXXV/2017.  
Lista zaproszonych gości stanowi   Załącznik nr 2   do Protokołu nr XXXV/2017.  

Ad.3 Przyjęcie porządku obrad 

Porządek obrad przewiduje
1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie Protokołu nr XXXIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 29
września  2017 roku.
5.  Informacja  Starosty  z  działalności  Zarządu  Powiatu  w  okresie
międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys.
6. Interpelacje i zapytania.
7. Informacja  z  działalności  placówek  opiekuńczo-wychowawczych  typu
socjalizacyjnego za 2016 rok – referuje Prezes Fundacji „Bona Fide”  Marcin
Kerber
8. Informacja z realizacji projektów unijnych oraz ze środków pozabudżetowych 
za trzy kwartały 2017r.- referuje Inspektor ds. pozyskiwania środków 
pozabudżetowych Sebastian Szota
9. Sprawozdanie z realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki wodnej,
ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa śródlądowego za
trzy kwartały 2017r. – referuje Naczelnik Wydziału OS Adriana Dobrzyńska
10. Informacja o stanie przygotowania dróg powiatowych do sezonu zimowego 
2017/2018 - referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich.



11. Sprawozdania  z  działalności  Powiatowej  Rady  Rynku  Pracy  –  referuje
Przewodnicząca PRZ Jolanta Szewczun  
12. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Sztumskiego w
roku szkolnym 2016/2017 wraz z informacją z realizacji  polityki  oświatowej
Powiatu  Sztumskiego  uwzględniającą  reformę  systemu  oświaty  -  referuje
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 
13. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w  sprawie  przyznania  Powiatowi  Malborskiemu  pomocy  finansowej  z
budżetu  Powiatu  Sztumskiego  w  formie  dotacji  celowej  na  dofinansowanie
posiedzeń  orzekających  Powiatowego  Zespołu  ds.  Orzekania  o
Niepełnosprawności  w  Malborku  –  referuje  Kierownik  PCPR  w  Sztumie
Ewelina Łęgowska
b)w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej  Szkoły  Specjalnej
Przysposabiającej do Pracy wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno –
Wychowawczego  im.  Krystyny Jankowskiej  w Uśnicach  w trzyletnią  Szkołę
Specjalną Przysposabiającą do Pracy wchodzącą w skład Specjalnego Ośrodka
Szkolno – Wychowawczego im. Krystyny Jankowskiej  w Uśnicach  - referuje
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 
c)w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej  Szkoły  Policealnej
dla  Dorosłych  wchodzącej  w  skład  Centrum  Kształcenia  Ustawicznego  w
Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach w Szkołę
Policealną  dla  Dorosłych  wchodzącą  w  skład  Centrum  Kształcenia
Ustawicznego  w  Zespole  Szkół  Zawodowych  im.  Stanisława  Staszica  w
Barlewiczkach - referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 
d) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej Szkoły Policealnej
dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida
w Dzierzgoniu w Szkołę Policealną dla Dorosłych w Dzierzgoniu wchodzącą w
skład Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu  - referuje
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 
e) w sprawie stwierdzenia przekształcenia  dotychczasowej Szkoły Policealnej
dla  Dorosłych  wchodzącej  w  skład  Zespołu  Szkół  im.  Jana  Kasprowicza  w
Sztumie  w Szkołę  Policealną  dla  Dorosłych  w  Sztumie  wchodzącą  w skład
Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie - referuje Naczelnik Wydziału
EK Aneta Kwiatkowska 
f) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły
Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno –
Wychowawczego  w Kołozębiu  w ośmioletnią  Szkołę  Podstawową  Specjalną
wchodzącą  w  skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  w
Kołozębiu- referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 
g) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły
Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno –
Wychowawczego im. Krystyny Jankowskiej w Uśnicach w ośmioletnią Szkołę
Podstawową  Specjalną  wchodzącą  w  skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –



Wychowawczego  im.  Krystyny  Jankowskiej  w Uśnicach-  referuje  Naczelnik
Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 
h) w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej nr 1
wchodzącej  w skład  Zespołu  Szkół  Zawodowych  im.  Stanisława  Staszica  w
Barlewiczkach w Branżową Szkołę I Stopnia wchodzącą w skład Zespołu Szkół
Zawodowych  im.  Stanisława  Staszica  w  Barlewiczkach-  referuje  Naczelnik
Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 
i) w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły  Zawodowej
wchodzącej  w  skład  Zespołu  Szkół  im.  Cypriana  Kamila  Norwida  w
Dzierzgoniu w Branżową Szkołę I Stopnia wchodzącą w skład Zespołu Szkół
im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu- referuje Naczelnik Wydziału EK
Aneta Kwiatkowska 
j) w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły  Zawodowej
Specjalnej  wchodzącej  w  skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –
Wychowawczego  w  Kołozębiu  w  Branżową  Szkołę  I  Stopnia  Specjalną
wchodzącą  w  skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  w
Kołozębiu- referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 
k)  w sprawie stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej  Szkoły Specjalnej
Przysposabiającej do Pracy wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno –
Wychowawczego w Kołozębiu w trzyletnią Szkołę Specjalną Przysposabiającą
do Pracy wchodzącą w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego
w Kołozębiu - referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
15. Wnioski i oświadczenia.
16. Sprawy różne.         
17. Zakończenie obrad.

Porządek obrad został przez Radę przyjęty 15 głosami, 1 głos wstrzymujący. 

Porządek stanowi   Załącznik nr 3   do Protokołu nr XXXV/2017.  

Ad.4  Przyjęcie Protokołu nr XXXIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z
dnia 29 września 2017 roku.

Protokół nr XXXIV został przyjęty 16 głosami. 

Przewodnicząca  Rady  przystąpiła  do  prowadzenia  dalszych  obrad  zgodnie  z
porządkiem sesji.

Ad.5  Informacja  Starosty  z  działalności  Zarządu  Powiatu  w  okresie
międzysesyjnym.



Starosta  Wojciech  Cymerys  przedstawił  informację  z  działalności  Zarządu
Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował również o spotkaniach, jakie
odbyły się  w Powiecie  i  innych instytucjach,  w których uczestniczył  wraz z
Wicestarostą, jak również o odbytych uroczystościach w miesiącu październiku
2017 roku. 

Informacja stanowi   Załącznik nr 4   do Protokołu nr XXXV/2017.  

Ad.6 Interpelacje i zapytania.

Radny  Piotr  Stec  zapytał  jaka  jest  wysokość  prolongaty  udzielonej  spółce
Szpitale Polskie i jakiego okresu czasu dotyczy?
Kolejne  pytanie:  Czy  to  prawda,  że  zmniejszono  liczbę  stypendiów
przyznawanych przez Starostę Sztumskiego i z czego to wynika?
Jaki  jest  zakres  przebudowy  i  czas  realizacji  inwestycji  dot.  przebudowy
skrzyżowania w m. Mikołajki Pomorskie?
Zwrócił również uwagę, że chodnik wzdłuż nieruchomości na której znajduje
się szpital wymaga uprzątnięcia, szczególnie gdy pojawią się jesienne deszcze
liście staną się niebezpiecznie śliskie. 

Radny Ludwik Butkiewicz zwrócił się do Starosty Cymerysa ze stwierdzeniem,
że  złożył  on  deklarację  stopniowego  uzupełnienia  pobocza  na  drodze  do
Monosterzysko  i zapytał kiedy to nastąpi?
Dodał,  że  przy tej  samej  drodze jest  most,  przed którym po jednej  i  drugiej
stronie jest  bardzo duży spad i  jak zasugerował,  należałoby  ustawić  w tym
miejscu bariery.
Zapytał na jakim etapie jest sprawa granicy pomiędzy m. Tabory i  Bajdowo?
Zwrócił uwagę, na zły stan drogi Kielmy- Nowy Folwark i zapytał, jak została
rozwiązana  sprawa  zamieszkujących  tam  bobrów  i  czy  istnieje  możliwość
odstrzału tych zwierząt? 
W imieniu mieszkańców wsi Tabory zapytał, czy istnieje możliwość usunięcia
błota zalegającego na drodze w ich miejscowości. 
Jak stwierdził, przy drodze na Piaski Sztumskie mają być sukcesywnie usuwane
zakrzaczenia  jednak  widoczność  jest  na  tej  drodze  znacznie  ograniczona  i
zwrócił się z prośbą o przyspieszenie zaplanowanych prac. 
W  m.  Matule  przepust  został  założony  zbyt  wysoko,  co  w  konsekwencji
skutkuje staniem wody, co zgłosił mieszkaniec tej miejscowości po dokonaniu
oczyszczenia przepustu. 
Zgłosił,  że  w  miejscowości  Lubochowo  w  drodze  powiatowej  są  ubytki  w
nawierzchni. 



Radny Waldemar Thiede zadał pytanie, czy jest jakaś koncepcja poprawy stanu
dróg powiatowych tzw. „gorszej kategorii” dla przykładu drogi prowadzącej z
m. Tywęzy do Starej Wsi i tym podobnych. 
Zwrócił również uwagę na problem z wykonaniem remontów dróg, które w jego
ocenie nie są zrealizowane zgonie ze sztuką budowlaną i  wymagają podjęcia
działań  pogwarancyjnych  ponieważ  nie  jest  w  nich  brane  po  uwagę
ukształtowanie  terenu.  Dla  przykładu  podał  stan  dróg  w  Dzierzgoniu  tj.
Limanowskiego i  Wojska  Polskiego jak  również   ul.  Kochnowiskiego,  gdzie
gromadzi się woda.  Drugie pytanie skierował do Skarbnik Powiatu: Jaki jest
stan zadłużenia spółki Szpitale Polskie wobec Powiatu?  

Na tym interpelacje i zapytania zakończono.

Przewodnicząca przeszła do dalszej części porządku obrad.

 
Ad.7 Informacja z działalności placówek opiekuńczo-wychowawczych typu
socjalizacyjnego za 2016 rok

Informację przedłożył Prezes Fundacji Społecznej „Bona FIDE” w Dzierzgoniu
Marcin Kerber.
Dodał,  że informacja została szczegółowo omówiona na posiedzeniu Komisji
ds. Społecznych.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. 
Pytania zadał radny Piotr Steca: Jaki są losy tych wychowanków, którzy opuścili
placówkę?  Czy  w  ostatnim  czasie  zdarzały  się  powroty  wychowanków  do
biologicznych rodzin?  

Prezes Kerber odpowiedział, że ci którzy opuszczają placówkę są pełnoletni i
albo  zakładają  własne  gospodarstwo  domowe  albo  wracają  do  środowiska
rodzinnego. W odpowiedzi na drugie pytanie, powiedział, że w ubiegłym  i tym
roku było po jednym takim przypadku.
Radny Thiede zapytał o opinię na temat wychowanków, czy po 6 latach widzi
Pan  zmianę  po   przejściu  od  struktury  domu  dziecka  do  domów  typu
socjalizacyjnego?
Prezes  Kerber:  Kameralne  warunki  w  jakich  obecnie  wychowują  się  dzieci
lepiej spełniają swoją rolę. Grupy dzieci są mniejsze i praca wygląda inaczej.
Dzieci mają więcej obowiązków co przynosi lepsze rezultaty. 

Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawienie materiału.

Informacja stanowi   Załącznik nr 5   do Protokołu nr XXXV/2017.  



Ad.8 Informacja  z  realizacji  projektów  unijnych  oraz  ze  środków
pozabudżetowych za trzy kwartały 2017r.

Treść informacji przedstawił radnym Inspektor ds. pozyskiwania środków 
pozabudżetowych Sebastian Szota.
Dodał, że informacja została przedstawiona i omówiona na posiedzeniu Komisji
ds. Budżetowych.
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję.
Zabrała  głos  i  zwróciła  się  z  prośbą  o  doprecyzowanie  informacji  dot.
doposażenia pracowni ZSZ w Barlewiczkach.
Pan  Szota  odpowiedział,  że  specyfikacja  jest  bardzo  rozległa  i  zawiera
wyposażenia  zarówno  podstawowe  jak  i  wysoce  specjalistyczne.  Szkoła  na
bazie tego projektu zrobi duży skok cywilizacyjny, co mamy nadzieje przyczyni
się do zainteresowania nią większej ilości przyszłych uczniów. Dodał, że przy
udziale środków z Urzędu Marszałkowskiego przy szkole zostanie wybudowany
hangar, w którym będzie zgromadzony sprzęt rolniczy. 
Radny  Stec  zwrócił  uwagę  aby  nie  skupiać  się  tylko  na  projektach
inwestycyjnych,  ale  aplikować o środki  z  Funduszy Norweskich  na  projekty
skierowane na badania i profilaktykę zdrowotną. 
Pan Szota odpowiedział, że dyspozycja tych środków jest opóźniona o ok. 5 lat.
Zadeklarował,  że  jeżeli  pojawi  się  możliwość  uczestnictwa  w  programie
zdrowotnym,  w  jakim brał  już  udział  nasz  powiat,  na  pewno będziemy się
starać o pozyskanie środków.
Radni więcej uwag ani zapytań nie wnieśli.

Informacja stanowi   Załącznik nr 6   do Protokołu nr XXXV/2017.  

Ad.9  Sprawozdanie z realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki
wodnej,  ochrony środowiska  i  przyrody,  rolnictwa,  leśnictwa i  rybactwa
śródlądowego za trzy kwartały 2017r.

Sprawozdanie  przedłożyła  radnym  Naczelnik  Wydziału  OŚ  Adriana
Dobrzyńska. 

Wobec braku pytań Przewodnicząca przeszła do dalszej części posiedzenia. 

Sprawozdanie  stanowi   Załącznik nr 7   do Protokołu nr XXXV/2017.  

Ad.10 Informacja  o  stanie  przygotowania  dróg  powiatowych  do  sezonu
zimowego 2017/2018 



Informację  przedstawił  Naczelnik  Wydziału  KT  Maciej  Derbich.  Dodał,  że
informacja  był  przestawiana  i  omawiana  na  posiedzeniu  Komisji  ds.
Społecznych oraz Komisji Budżetowej. 

Radny  Piotr  Stec  zwrócił  się  z  apelem  o  przeanalizowanie  wniosków  z  lat
poprzednich  i  zwrócenia  uwagi  na  tzw.  miejsca  newralgiczne  na  drogach
naszego  powiatu,  które  w  okresie  zimowym   wymagają  większego
zainteresowania.
Starosta Cymerys zabrał głos i poinformował, że inne środki są desygnowane na
utrzymanie dróg krajowych a inne na drogi powiatowe, które będą przejezdne
ale  nie  będą  utrzymane  w  takim  standardzie,  jak  drogi  krajowe  czy
wojewódzkie. Dodał, w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Steca, że wypadki
również  śmiertelne  zdarzają  się  w  ciągu  całego  roku,  na  drogach  naszego
powiatu są wprowadzone ograniczenia prędkości w miejscach niebezpiecznych
a  drogi  są  utrzymane  i  remontowane  w  miarę  możliwości  i  posiadanych
środków.
Wicestarosta Downarowicz dodał, że jeden wyjazd zimowego utrzymania dróg z
odśnieżaniem i posypaniem naszych dróg to koszt ok 30 tys. złotych. 
Radny  Sarnowski  stwierdził,  że  stan  dróg  ma  być  utrzymany  na  poziomie
zapewniającym bezpieczeństwo użytkownikom dróg. 
Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawienie materiału i przeszła do
dalszej części obrad.

Radny  Thiede  zwrócił  się  z  pytaniem  do  naczelnika  Derbicha  o  wymogi  i
przepisy regulujące stan oświetlenia w miejscach przejść dla pieszych. 
Naczelnik Derbich odpowiedział, że są normy ale zauważył, że kwestia przejść
dla pieszych jest bardzo złożona i uzależniona od konkretnych sytuacji. Dodał,
że  odpowiedzialność  za  oświetlenie  dróg,  w tym również  powiatowych,  jest
obowiązkiem gmin.

Przewodnicząca zamknęła dyskusję. 

Informacja stanowi   Załącznik nr 8   do Protokołu nr XXXV/2017.  

Ad.11 Sprawozdania z działalności Powiatowej Rady Rynku Pracy

Treść sprawozdania przedstawiła członkom Rady Przewodnicząca PRRP Jolanta
Szewczun.  

Sprawozdanie  stanowi   Załącznik nr 9   do Protokołu nr XXXV/2017.  



Ad.12  Informacja  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  Powiatu
Sztumskiego  w roku szkolnym 2016/2017  wraz  z  informacją  z  realizacji
polityki oświatowej Powiatu Sztumskiego uwzględniającą reformę systemu
oświaty

Informację  w formie  prezentacji  przedstawiła  Naczelnik  Wydziału EK Aneta
Kwiatkowska.
Radny  Stec  zabrał  głos  i  zwrócił  uwagę  na  dużą  różnicę  w  zdawalności
egzaminu maturalnego w stosunku do wyniku wojewódzkiego czy krajowego.
Ponadto zauważył, że duża liczba uczniów nie kontynuuje nauki pozostając bez
kwalifikacji.  Dodał, że na wybór szkoły ponadpodstawowej wpływa nie baza
jaką placówka oferuje, ale wyniki nauczania. 
Radna  Kubik  zauważyła,  że  uczniowie  technikum  przychodzą  do  szkoły  z
założeniem uzyskania kwalifikacji, a nie kontynuowania nauki na studiach. 

Informacja  stanowi   Załącznik nr 10   do Protokołu nr XXXV/2017  

Przewodnicząca zarządziła 10 minut przerwy. 
Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.13 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:

a) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z
budżetu  Powiatu  Sztumskiego  w  formie  dotacji  celowej  na
dofinansowanie  posiedzeń  orzekających  Powiatowego  Zespołu  ds.
Orzekania o Niepełnosprawności w Malborku

Projekt uchwały przedstawiła zastępca Kierownika PCPR w Sztumie Agnieszka
Olszańska.  

Dodała,  że  projekt uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Budżetową Rady Powiatu. 

Radni  uwag ani zapytań do projektu uchwały nie wnieśli.

W obecności 16 radnych, Rada  16 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr 
XXXV/190/2017 w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy 
finansowej z budżetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na 
dofinansowanie posiedzeń orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o 
Niepełnosprawności w Malborku



Uchwała stanowi   Załącznik nr 11   do Protokołu nr XXXV/2017.  

b) w sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej  Szkoły
Specjalnej  Przysposabiającej  do  Pracy  wchodzącej  w  skład
Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  im.  Krystyny
Jankowskiej  w  Uśnicach  w  trzyletnią  Szkołę  Specjalną
Przysposabiającą do Pracy wchodzącą w skład Specjalnego Ośrodka
Szkolno – Wychowawczego im. Krystyny Jankowskiej w Uśnicach

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.

W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/191/2017 w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej
Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy wchodzącej w skład Specjalnego
Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Krystyny Jankowskiej w Uśnicach w
trzyletnią  Szkołę  Specjalną  Przysposabiającą  do  Pracy  wchodzącą  w  skład
Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Krystyny Jankowskiej w
Uśnicach.

Uchwała stanowi   Załącznik nr 12   do Protokołu nr XXXV/2017.  

c) w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej  Szkoły
Policealnej dla Dorosłych wchodzącej w skład Centrum Kształcenia
Ustawicznego w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica
w Barlewiczkach  w Szkołę  Policealną  dla  Dorosłych  wchodzącą  w
skład  Centrum  Kształcenia  Ustawicznego  w  Zespole  Szkół
Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 
Radny Ludwik Butkiewicz zapytał dlaczego w treści uchwały użyte jest 
stwierdzenie „stwierdza się przekształcenie”? Czy nie powinno być 
„przekształca się”? 
Naczelnik  Kwiatkowska  odpowiedziała,  że  projekt  uchwały  został
przygotowany  zgodnie  z  ustawą  Przepisy  wprowadzające  ustawę  -  Prawo
oświatowe. 
Więcej uwag ani zapytań radni do uchwały nie wnieśli.



W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/192/2017 w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej
Szkoły  Policealnej  dla  Dorosłych  wchodzącej  w  skład  Centrum  Kształcenia
Ustawicznego  w  Zespole  Szkół  Zawodowych  im.  Stanisława  Staszica  w
Barlewiczkach w Szkołę Policealną dla Dorosłych wchodzącą w skład Centrum
Kształcenia  Ustawicznego  w  Zespole  Szkół  Zawodowych  im.  Stanisława
Staszica w Barlewiczkach

Uchwała stanowi   Załącznik nr 13   do Protokołu nr XXXV/2017.  

d) w  sprawie stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej  Szkoły
Policealnej  dla  Dorosłych  wchodzącej  w  skład  Zespołu  Szkół  im.
Cypriana Kamila  Norwida  w Dzierzgoniu  w Szkołę  Policealną dla
Dorosłych  w  Dzierzgoniu  wchodzącą  w  skład  Zespołu  Szkół  im.
Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 
zarządziła głosowanie. 

W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/193/2017 w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej
Szkoły  Policealnej  dla  Dorosłych  wchodzącej  w  skład  Zespołu  Szkół  im.
Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu w Szkołę Policealną dla Dorosłych w
Dzierzgoniu wchodzącą w skład Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w
Dzierzgoniu

Uchwała stanowi   Załącznik nr 14   do Protokołu nr XXXV/2017  

e) w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej  Szkoły
Policealnej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Jana
Kasprowicza w Sztumie w Szkołę Policealną dla Dorosłych w Sztumie
wchodzącą w skład Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 
zarządziła głosowanie. 



W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/194/2017 w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej
Szkoły Policealnej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Jana
Kasprowicza  w  Sztumie  w  Szkołę  Policealną  dla  Dorosłych  w  Sztumie
wchodzącą w skład Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie

Uchwała stanowi   Załącznik nr 15   do Protokołu nr XXXV/2017  

f) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej
Szkoły  Podstawowej  Specjalnej  wchodzącej  w  skład  Specjalnego
Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  w  Kołozębiu  w  ośmioletnią
Szkołę  Podstawową  Specjalną  wchodzącą  w  skład  Specjalnego
Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Kołozębiu

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 
zarządziła głosowanie. 

W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/195/2017 w  sprawie stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej
sześcioletniej Szkoły Podstawowej Specjalnej wchodzącej w skład Specjalnego
Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  w  Kołozębiu  w  ośmioletnią  Szkołę
Podstawową  Specjalną  wchodzącą  w  skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –
Wychowawczego w Kołozębiu

Uchwała stanowi   Załącznik nr 16   do Protokołu nr XXXV/2017  

g) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej
Szkoły  Podstawowej  Specjalnej  wchodzącej  w  skład  Specjalnego
Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  im.  Krystyny  Jankowskiej  w
Uśnicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową Specjalną wchodzącą w
skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Krystyny
Jankowskiej w Uśnicach

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 
zarządziła głosowanie. 



W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/196/2017 w  sprawie w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia
dotychczasowej  sześcioletniej  Szkoły  Podstawowej  Specjalnej  wchodzącej  w
skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  im.  Krystyny
Jankowskiej  w  Uśnicach  w  ośmioletnią  Szkołę  Podstawową  Specjalną
wchodzącą  w  skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  im.
Krystyny Jankowskiej w Uśnicach

Uchwała stanowi   Załącznik nr 17   do Protokołu nr XXXV/2017  

h) w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły
Zawodowej nr 1 wchodzącej w skład Zespołu Szkół Zawodowych im.
Stanisława Staszica w Barlewiczkach w Branżową Szkołę I Stopnia
wchodzącą  w  skład  Zespołu  Szkół  Zawodowych  im.  Stanisława
Staszica w Barlewiczkach

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 
zarządziła głosowanie. 

W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/197/2017 w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły
Zawodowej  nr  1  wchodzącej  w  skład  Zespołu  Szkół  Zawodowych  im.
Stanisława Staszica w Barlewiczkach w Branżową Szkołę I Stopnia wchodzącą
w skład Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach

Uchwała stanowi   Załącznik nr 18   do Protokołu nr XXXV/2017  

i) w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila
Norwida w Dzierzgoniu w Branżową Szkołę I Stopnia wchodzącą w
skład Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 
zarządziła głosowanie. 



W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/198/2017 w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły
Zawodowej wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida
w Dzierzgoniu w Branżową Szkołę I Stopnia wchodzącą w skład Zespołu Szkół
im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu

Uchwała stanowi   Załącznik nr 19   do Protokołu nr XXXV/2017  

j) w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły
Zawodowej  Specjalnej  wchodzącej  w  skład  Specjalnego  Ośrodka
Szkolno  –  Wychowawczego  w  Kołozębiu  w  Branżową  Szkołę  I
Stopnia Specjalną wchodzącą w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno –
Wychowawczego w Kołozębiu

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 
zarządziła głosowanie. 

W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/199/2017 w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły
Zawodowej  Specjalnej  wchodzącej  w skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –
Wychowawczego  w  Kołozębiu  w  Branżową  Szkołę  I  Stopnia  Specjalną
wchodzącą  w  skład  Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  w
Kołozębiu

Uchwała stanowi   Załącznik nr 20   do Protokołu nr XXXV/2017  

k) w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej  Szkoły
Specjalnej  Przysposabiającej  do  Pracy  wchodzącej  w  skład
Specjalnego  Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  w  Kołozębiu  w
trzyletnią Szkołę Specjalną Przysposabiającą do Pracy wchodzącą w
skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Kołozębiu

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
Dodała,  że  projekt  uchwały  został  pozytywnie  zaopiniowany  przez  Komisję
Edukacji.
Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Wobec braku pytań Przewodnicząca 
zarządziła głosowanie. 

W  obecności  16  radnych,  Rada  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  Nr
XXXV/200/2017 w  sprawie  stwierdzenia  przekształcenia  dotychczasowej



Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy wchodzącej w skład Specjalnego
Ośrodka  Szkolno  –  Wychowawczego  w  Kołozębiu  w  trzyletnią  Szkołę
Specjalną Przysposabiającą do Pracy wchodzącą w skład Specjalnego Ośrodka
Szkolno – Wychowawczego w Kołozębiu

Uchwała stanowi   Załącznik nr 21   do Protokołu nr XXXV/2017  

Ad.14 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Starosta  Wojciech  Cymerys  odpowiedział,  że  prolongata  do  wysokości
gwarancji bankowych  została udzielona spółce Szpitale Polskie do 28 listopada
2017r.  Warunkiem  miało  być  dokonanie  bieżącej  płatności  czynszowej,  co
zostało przez Spółkę dokonane.  
W  kwestii  środków  przeznaczonych  na  stypendia  starosty  dla  uzdolnionej
młodzieży,  Starosta  wykazał  jakie  środki  w  porównaniu  z  okolicznymi
samorządami  przekazuje  nasz  powiat  na  ww.  cel.  Jest  to  kwota  70  tys.  w
porównaniu  np.  z  Gminą  Sztum,  która  zabezpieczyła  na  stypendia  27  tys.
Liczba wniosków z roku na rok rośnie,  a  Komisja  stypendialna w tym roku
rozdysponowała środki jakimi dysponowała.  

Odpowiadając  na  pytanie  dot.  powstania  ronda  w  Mikołajkach  Pomorskich
stwierdził,  że  nie  jest  planowana taka inwestycja,  ale  proponowane jest  inne
rozwiązanie tj. trójkątowe skrzyżowanie z zatoczkami i dwuetapowe przejście
dla  pieszych.  Odesłał  zainteresowanych  do  naczelnika  Wydziału  KT
dysponującego szczegółowymi informacjami na ten temat.  

W kwestii sprzątania miasta Starosta odpowiedział, że zajmuje się tym PWiK w
Sztumie. Opadające liście z drzew sprzątane są na bieżąco. 

W odpowiedzi na zapytania radnego Butkiewicza dot.  drogi na Monosterzysko
jej  przebudowa i  odbiór zostały uzgodnione z gminą Stary Dzierzgoń. Jeżeli
taka ochrona jest konieczna,  a nie została na etapie planowania uwzględniona
zostanie przez Powiat zaplanowana do wykonania.  
Granica Powiatu, o którą pytał radny zostanie przedstawiona przez Wydział GK
wykonawcy  zimowego  utrzymania  dróg,  tak  aby  zadanie  zostało  wykonane
zgodnie z umową. 
Droga Nowy Folwark – Kielmy, jak przypomniał zgromadzonym Starosta, była
zalana w wyniku opadów oraz działań użytkowników gruntów. Jak dodał będzie
ona  sukcesywnie  naprawiana.  Nie  ma  żadnej  decyzji  w  sprawie  odstrzału
bobrów i bobry w ocenie Starosty nie są przyczyną problemów, ale właściciele
gruntów nie dokonują okresowych udrożnień rowów melioracyjnych. 



Jak  dodał  Wicestarosta  Antoni  Downarowiczowi,  zgodę  na  odstrzał  wydaje
Wojewoda i jest ona określona w sztukach i tylko w takim przypadku gdy na
danym terenie jest za duże zagęszczenie tych zwierząt.
W  kwestii  drogi  do  m.  Tabory,  Starosta  stwierdził,  że  wymaga  ona  pilnej
interwencji i zostanie ona w jak najszybszym czasie udrożniona.
Odkrzaczanie na drodze w m. Piaski Sztumskie również będzie wykonywanie
sukcesywnie przez pracowników grupy interwencyjnej. 
Odpowiedzi na pytanie w sprawie przepustu w m. Matule udzielił  Naczelnik
Derbich. Był on odbierany przy dobrej pogodzie i nie stwierdzono nadwyżek
wody.  W  związku  z  zaistniałą  sytuacją  zostanie  zaplanowane  spotkanie  z
wykonawcą i w ramach gwarancji zostanie wykonana naprawa. 
Ubytki  w  nawierzchni  na  drodze  powiatowej  w  miejscowości  Lubochowo
zostaną wykonane w ramach remontów cząstkowych.  

W odpowiedzi  na pytanie radnego Thiede, Starosta stwierdził,  że są to drogi
szutrowe  lub  brukowe,  ze  znacznymi  ubytkami,  na  których  jednak  będzie
utrzymywana przejezdność. Będą remontowane w miarę posiadanych środków.
Radny Stec zadał pytanie, czy mając tego typu drogi nie należałoby rozważyć
wejścia przez Powiat do programu wykładania ich płytami typu jumbo?
Starosta odpowiedział, że jest to kosztowne przedsięwzięcie i przy inwestycjach
należy brać pod uwagę natężenie ruchu na danej drodze.
W  odpowiedzi  na  pytanie  o  drogi  w  Dzierzgoniu  i  Sztumie,  to  były  one
remontowane  w  ramach  programu  wspólnie  z  gminami.  Obserwacje  dot.
sytuacji na ul. Kochanowskiego były wynikiem ułożenia wcześniej przez Gminę
Sztum płyt i zostanie to przez Gminę naprawione.   
Radna  Sylwia  Kubik  zapytała  o  remonty  na  drogach  po  przeglądach
pogwarancyjnych?
Naczelnik Derbich odpowiedział, że oba odcinki o których wspominała radna na
poprzedniej  sesji  były wykonywane przez różne firmy tj.  firmę SKANSKA i
TUGA. Z firmą TUGA przeglądy i terminy napraw są uzgodnione na połowę
listopada,  zaś  z  firmą  SKANSKA jest  utrudniony  kontakt,  ale  rozmowy  są
podejmowane.   

Ad.15 Wnioski i oświadczenia radnych

Wniosków ani oświadczeń nie wniesiono.

Ad.16 Sprawy różne.

Przewodnicząca zakomunikowała o konieczności dokonania korekt w złożonych
oświadczeniach  majątkowych  i  wyczytała  nazwiska  radnych  wskazanych  w
piśmie od Urzędu Skarbowego.
Spraw innych nie wniesiono.



Przewodnicząca poinformowała, że następna sesja Rady Powiatu planowana jest
na dzień 28 listopada 2017r. na g. 15.00

Ad.17 Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania  porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta  Szewczun
zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Porządek XXXV Sesji Rady Powiatu
Sztumskiego został wyczerpany, zamykam obrady”.

Obrady trwały od godz. 1500 do godz. 1745.

Protokół sporządziła
Lilianna Andrzejczuk – Wyłupska

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym.

 Przewodnicząca Rady 
 Powiatu Sztumskiego 

   Jolanta Szewczun

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXV/2017:



Butkiewicz Ludwik- …………………………

Cieciora Marek - ………………………………

Cymerys Wojciech - ………………………….

Downarowicz Antoni - ……………………….

Grzonka Janusz - ……………………………...

Krupa Adam - ………………………………….

Kubik Sylwia - …………………………………

Mazerski Ryszard - …………………………….

Nazarewicz Ewa - ………………………………

Sarnowski Leszek - …………………………….

Skolimowska Teresa …………………………...

Stec Piotr - ……………………………………..

Szewczun Jolanta - ……………………………

Thiede Waldemar - …………………………....

Warunek Józef - ……………………………….

Zielonka Wojciech - …………………………...

Zwolenkiewicz Zbigniew- ………………………


